
gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in alle redelijkheid verwacht mag
worden dat immigranten een gezonde inzet hebben om
in de Nederlandse samenleving in te burgeren;

overwegende dat de Nederlandse samenleving niet is
gebaat bij de komst van immigranten die hier niet willen
inburgeren;

constaterende dat voor wat betreft de afhankelijke
verblijfsvergunningen niet is voorzien in doeltreffende
sancties wanneer geen inzet wordt getoond om in te
burgeren;

verzoekt de regering, het wetsvoorstel bij nota van
wijziging in die zin te wijzigen dat daarin de bepaling
wordt opgenomen dat een inburgeringsplichtige met een
afhankelijke verblijfsvergunning zijn of haar verblijfsver-
gunning verliest wanneer de inburgeringscursus
verwijtbaar niet wordt gestart of niet wordt afgemaakt,

en gaat over tot de orde van de dag.

Deze gewijzigde motie is ondertekend door de leden
Fritsma en Kamp. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 11 (31318).

Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Fritsma/Kamp (31318, nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de SGP, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karabulut (31318, nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor
dit wetvoorstel hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het spoeddebat over de Wajong, te weten:
- de motie-Ulenbelt/Vendrik over niet verlagen van de
uitkering van toekomstige jonggehandicapten (31224, nr.
23).

(Zie vergadering van 21 mei 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV

voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over staatsfondsen, te weten:
- de motie-Ten Hoopen/Tang over een gedragscode voor
staatsfondsen (31350, nr. 4);
- de motie-Weekers over het thema ’’reciprociteit’’ in
internationale fora (31350, nr. 5).

(Zie vergadering van 21 mei 2008.)

In stemming komt de motie-Ten Hoopen/Tang (31350, nr.
4).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Weekers (31350, nr. 5).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van het Wetboek van
Strafvordering tot verbetering van de regeling van
de positie van de deskundige in het strafproces
(Wet deskundige in strafzaken) (31116).

(Zie vergadering van 21 mei 2008.)

In stemming komt het gewijzigde amendement-De Wit
(stuk nr. 12) tot het invoegen van een nieuw artikel.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit gewijzigde amendement hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de WTO en de brief
internationaal ondernemen, te weten:
- de motie-Vendrik/Irrgang over een importverbod voor
producten die het resultaat zijn van kinderarbeid (25074,
nr. 151);
- de motie-Irrgang/Vendrik over heronderhandeling van
controversiële punten binnen de interim-EPA’s (25074, nr.
152);
- de motie-Irrgang/Vendrik over de inzet voor effectieve
herzieningsclausules in de EPA’s (25074, nr. 153);
- de motie-Gill’ard/Waalkens over het opnemen in
gedragscodes van het voorkomen van speculatie op
voedsel en voedselgrondstoffen (25074, nr. 154).
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(Zie vergadering van heden.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Irrgang en de
heer Vendrik stel ik voor, hun motie (25074, nr. 153) van
de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Vendrik/Irrgang (25074, nr.
151).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Irrgang/Vendrik (25074, nr.
152).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Gill’ard/Waalkens (25074, nr.
154).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

De heer Vendrik (GroenLinks): Voorzitter. Nu de motie
van mij en de heer Irrgang op stuk nr. 151 is aangeno-
men, ga ik ervan uit dat het kabinet die motie uitvoert,
om te beginnen komend weekend bij gelegenheid van de
RAZEB. Ik zie graag een brief tegemoet waarin het
kabinet aangeeft hoe het vanaf komend weekend deze
motie gaat uitvoeren.

De voorzitter: Door de Kamer aangenomen moties
worden in principe altijd uitgevoerd. Ik stel voor, het
stenogram van dit gedeelte van de vergadering door te
geleiden naar het kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de voortzetting van het
verantwoordingsdebat over de jaarverslagen over
het jaar 2007 en de rapporten van de Algemene
Rekenkamer bij de jaarverslagen (31444, 31445,
31472) en de Verantwoordingsbrief 2007.

©

De heer Wilders (PVV): Voorzitter. Maandag zijn de
eindexamens begonnen. De Partij voor de Vrijheid wenst
alle scholieren enorm veel succes. Sommigen hebben al
een cijfer gekregen. Dit kabinet bijvoorbeeld. Vorige
maand gaven meer dan 41.000 lezers van De Telegraaf
dit kabinet een cijfer. Dat was een 4 min. Uit een recent
onderzoek van de Universiteit van Twente blijkt dat
slechts 13% van de Nederlanders tevreden is over dit
beleid. Dat is het laagste percentage sinds 1971.

Al die mensen hebben groot gelijk. Dit kabinet faalt
namelijk op alle fronten. Het heeft geen enkele uitstraling
en het lost geen enkel probleem voor de burgers op. Het
hangt alleen nog aan elkaar door enorm verlies in de
peilingen en angst voor verkiezingen. Dit kabinet zorgt
ervoor dat het leven voor de mensen steeds duurder
wordt, terwijl het kabinet zonder enige schaamte de
eigen zakken vult door de salarissen van ministers en
staatssecretarissen met maar liefst 10% te verhogen.

Volgens de Algemene Rekenkamer zijn de doelen van
het kabinet over 2007 weinig specifiek, inconsistent en
onhaalbaar. In normaal Nederlands: het is vaak een
zootje. De Kamer kan dus onvoldoende controleren of er
aan de voorafgestelde doelen, voor zover die al helder
zijn, is voldaan. In de verantwoordingsbrief van de
minister-president staan evenmin concrete resultaten.
Het is een brief van niks. De minister-president heeft niks
te melden. Dat is ook logisch. Er is weinig tot niks
gedaan het afgelopen jaar.

Dit is het kabinet van de achteruitgang. De heer
Balkenende is de premier van de achteruitgang. In 2007
stond ons land er in financieel opzicht weliswaar redelijk
goed voor, maar dat lag niet aan dit kabinet. Dat kwam
door de harde inspanningen van de burgers en de
bedrijven. Die zorgden, door hard te werken, te
consumeren en te investeren, voor zo’n 4 mld. aan extra
belastinginkomsten. Diezelfde burger werd door dit
kabinet beloond met een ware stortvloed aan lastenver-
zwaringen. Van hogere accijnzen op diesel, lpg en
alcohol tot de vliegtaks, de verpakkingstaks, de slurptaks,
de komende btw-verhogingen en ga zo maar door.

Intussen kalft de economische groei gestaag af. Ten
opzichte van een kwartaal eerder groeide de economie in
het eerste kwartaal van het jaar nog maar met 0,2%. Dat
is de laagste groei sinds begin 2005. Ook het
consumentenvertrouwen, het vertrouwen van de burger
in de economie en eigenlijk dus ook in het kabinet,
bereikte vorige maand het laagste punt in vijf jaar tijd.
De president van De Nederlandsche Bank, de heer
Wellink, geeft aan dat in Nederland de inflatie nu al
oploopt en door de komende btw-verhoging in 2009
verder dreigt te stijgen. De koopkracht van de burger zal
opnieuw een deuk oplopen omdat die opnieuw minder te
besteden krijgt. In plaats dat het kabinet deze problemen
inziet, verstandig beleid voert en de lasten verlaagt, gaat
er olie op het vuur. De heren Balkenende en Bos komen
met schaamteloze lastenverzwaringen. Ik zei het al: dit
kabinet biedt geen vooruitgang, maar achteruitgang,
geen lastenverlichting, maar lastenverzwaring.

Mijn partij, de Partij voor de Vrijheid, is de partij voor
de gewone man en vrouw. Die mensen voor wie wij
opkomen, krijgen niets in dit leven cadeau. Zij werken
hard voor hun geld en zij hopen op een betere toekomst
voor hun kinderen. Voor al die hardwerkende mensen wil
ook mijn partij de belastingen verlagen. Lagere belastin-
gen zorgen ervoor dat mensen meer te besteden krijgen
en dat mensen meer in hun portemonnee hebben. Om
dat te bereiken, moet je als politicus, politieke partij en
kabinet keuzes maken. Onze keuzes zijn: stoppen met
linkse hobby’s, stoppen met nutteloze ontwikkelingshulp,
stoppen met die miljardenafdrachten aan dat grote,
afschuwelijke Europa en Brussel, stoppen met de
Vogelaarwijken, stoppen met het kolossale ambtenaren-
apparaat en al die peperdure adviseurs, stoppen met het
pesten van automobilisten en last but not least, stoppen
met het mislukte multiculturele experiment. In 2007 ging
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